СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ НА ЧЕРНОМ ВОРОНЕ

9 мая советский народ торжественно отметил 29-ю годовщину Победы над фашистской Германией. Для трудящихся Матвеево-Курганского района День Победы всегда особенно волнующий праздник. Ведь наша земля обильно полита кровью советских воинов многих национальностей, а река Миус и господствующие над местностью высоты были ареной ожесточенных боев с гитлеровцами.

Торжественные собрания и вечера, возложение пветов прошли во всех населенных

пунктах района.

Свято чтят матвеево-курганцы светлую память доблестных воинов, отдавших свою жизнь в борьбе с оккупантами. Немало воздвигнуто у нас и скромных, и величественных памятников в честь воинов-освободителей.

Вспомните хотя бы 9 мая 1973 года... Многотысячный митинг на Волковой горе... Открытие мемориала морякам-героям 76 отдель-

ной морской бригады.

И вот вновь автобусы, легковые автомобили переполнены радостными людьми, среди которых боевыми наградами выделяются фронтовики. Все спешат в село Кульбаково Больше-Кирсановского сельсовета к высоте Черный ворон. В августовских боях 1943 гопа здесь особо отличились воины 248 стрелковой дивизии под командованием генераллейтенанта Н. З. Галая. При штурме горы погибло немало героев. Они верили, что придет светлый день на Черный ворон. Ну, а те, кто остался в живых - сегодня наши почетные гости. Среди них бывший начальник штаба дивизии полковник Г. Ф. Коняшко, бывший разведчин Ф. И. Горбатенко, артиллерист И. Я. Страшевский и другие ветераны войны.

С волнением поднимаются они на высоту, по едва сохранившимся приметам узнают старые ходы сообщений, окопы, блиндажи, дзоты и доты. Да вот только с горы предстает перед глазами иная картина: не разрывы снарядов, мин, бомб и огонь пожарищ, не исноверканые танки и пушки, а наш сегодняшний мирный день. Виднеются вдали поля и фермы колхоза имени Калинина, чуть ниже десятки автомобилей, автобусов и всюду радостные, возбужденные лица людей. А вот и пушка. Стонт на высоком постаменте, на котором высечены слова «Воннам 248 стрелковой дивисии, штурмовавшим эту высоту, посвящается».

Торжественный митинг открывает первый секретарь райкома партин Н. В. Тарасов. Он говорит, что подвиг солдат, сержантов, старшин и офицеров дивизии навсегда сохранится в сердцах матвеево-курганцев. Героями были стрелки и минометчики, саперы и пулеметчики, связисты и артиллеристы, автоматчики и бронебойщики. Особенно отличились коммунисты П. Пудовийн, Е. Иванов, П. Гагладзе, А.

Окончание на 2-й странице.



НА. СНИМКАХ: вверху— памятник воннам 248-й стрелковой д визни, внизу—в почетном карауле нынешные разцитники Отечества, при-ехавшие на праздник.

Фото Ю. Чуприны.





СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ НА ЧЕРНОМ ВОРОНЕ

Оконч. Начало на 1-й стр.

Салимов. Они своими телами закрыли вражеские амбразуры, повторив тем самым под-

виг Александра Матросова.

Слово для приветствия предоставляется бывшему участнику боев артиллеристу И. Я. Страшевскому. Его батарея стояла тут рядом, в Петрополье, и вместе со всеми крушила гитлеровцев. Иван Яковлевич с боями дошел до Берлина, вернулся на родину в Матвеев Курган

Сегодня присутствует на митинге еще однажительница Матееева Кургана — М. С. Московая. В 1943 году она вместе с сестрами подогнем противника вынесла с поля боя многих солдат и офицеров. Мария Сергеевна сердечно благодарит райком партии, райисполком, всех трудящихся района за светлую память и заботу о ветеранах войны.

С волнением подходит к микрофону бывший начальник штаба 248 стрелковой дивизии полковник Г. Ф. Коняшко.

— Здесь, на этой земле, героизм был массовым. Он-то и позволил частям дивизии освободить населенные пункты района, взять высоту Черный ворон, а затем, развивая наступление, очистить от гитлеровцев Донбасс и продолжать победный путь на Берлин, — говорит Григорий Филиппович.

Об интересных фронтовых эпизодах расска-

зал на митинге бывший командир взвода разведки 248-й дивизии капитан Ф. И. Горбатенко. Начав со штурма Черного ворона, Федор Игнатьевич сражался впоследствии и на Зееловских высотах. Полку, в котором он служил, присвоено почетное звание Берлинского.

Выступает учащийся Матвеево-Курганской средней школы № 1 Владимир Ермоленко.

— Мы, молодое поколение, с волнением принимаем эстафету подвигов наших отцов и дедов, старших братьев. Клянемся не посрамить боевой славы. То, что отцы не допели, мы допоем, то, что отцы не достроими.

Закрывая митинг, Н. В. Тарасов сердечно поздравляет трудящихся района, его гостей с днем Победы, желает им крепкого здоровья.

больших трудовых успехов.

Над обелиском взлетают ракеты. Колхозники и рабочие, старики и молодые возлагают к подножию памятника цветы.

Ветеранов войны окружают участники митинга, щелиают затворы фотоаппаратов — на памяты! Начинается массовое народное гулянье.

10. ТИХОНОВ.

На снимке: бывший начальник штаба 248-й стрелковой дивизии полковник Г. Ф. Коняшко с участниками штурма высоты Черный ворон 9 мая 1974 года.

Фото Ю. Чуприны.